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Način označavanja odgovora na listu za odgovore:

Paraf (skraćeni potpis)Prepisan točan odgovor

IK
Način ispravljanja pogrešaka na listu za odgovore:
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OPĆE UPUTE

Pozorno pročitajte sve upute i slijedite ih.
Ne okrećite stranicu i ne rješavajte zadatke dok to ne odobri voditelj ispitne prostorije.
Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili u sigurnosnoj vrećici. 
Ispit čitanja traje 65 minuta.

Ispit se sastoji od zadataka povezivanja, zadataka višestrukoga izbora i kombiniranih zadataka 
dopunjavanja.
• �U zadatcima povezivanja svaki sadržaj označen brojem povežite samo s jednim odgovarajućim 

sadržajem koji je označen slovom (zadatak 1).
• �U zadatcima višestrukoga izbora od više ponuđenih odgovora odaberite samo jedan  

(zadatci 2 i 3).
• �U kombiniranim zadatcima odaberite samo jedan sadržaj koji najbolje nadopunjava tekst 

(zadatci 4, 5 i 6).

Pri rješavanju ovih zadataka možete pisati po stranicama ove ispitne knjižice. Odgovore morate 
označiti znakom X na listu za odgovore. Svaki točan odgovor donosi jedan bod.1

Na 2. stranici ove ispitne knjižice prikazan je način označavanja odgovora i način ispravljanja 
pogrešaka. Pri ispravljanju pogrešaka potrebno je staviti paraf (isključivo skraćeni potpis,  
a ne puno ime i prezime). 
Upotrebljavajte isključivo kemijsku olovku kojom se piše plavom ili crnom bojom.

Kada riješite zadatke, provjerite odgovore.

Želimo Vam mnogo uspjeha!

1	 Bodovi u svakoj od triju ispitnih cjelina imaju određeni udio u konačnome rezultatu. 

Ova ispitna knjižica ima 16 stranica, od toga 2 prazne.



Ejercicio 1
Preguntas 1-5

Lee los siguientes textos sobre unos pueblos españoles (1-5) y relaciónalos con el titular 
correspondiente (A-G). 
Hay dos letras de sobra.  
Marca tus respuestas en la hoja de respuestas.

1	 Lanuza es un pueblo pequeño pirenaico en el corazón del valle de Tena, rodeado de 
montañas. Si eres amante de la nieve, a escasos kilómetros tienes una estación de esquí con 
más kilómetros esquiables de todo el país.

2	 El pueblo de Riaño está situado en plena cordillera cantábrica, en un espacio natural. Es 
conocido popularmente en la zona como los “Fiordos leoneses”. En este pueblo que transmite 
tranquilidad por todos lados, podrás disfrutar de la naturaleza intacta. 

3	 Sos del Rey Católico es un pequeño pueblo histórico en Zaragoza que ha servido como 
bastión en el siglo X. Si te gusta la historia, puedes visitar su castillo, su mercado medieval, las 
murallas que lo rodean y su palacio. 

4	 En el valle pirenaico de la Vall de Nuria se encuentra Queralbs que no puedes dejar de visitar. 
Este es uno de esos pueblos que no podrás parar de fotografiar gracias al encanto de su 
belleza, especialmente en invierno. 

5	 El pueblo que te permitirá disfrutar del buen tiempo en pleno invierno y descansar es Agua 
Amarga, en Almería. Es un pueblo costero que cuenta con temperaturas más agradables en 
invierno, en torno a los 15 – 20 grados.
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A	 Escapar del frío

B	 La costa helada

C	 Fiordos pirenaicos 

D	 Viajar al pasado

E	 Belleza digna de una foto 

F	 Vacaciones tranquilas

G	 Actividades de invierno
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Ejercicio 2
Preguntas 6-10

Lee los siguientes textos y para cada pregunta (6-10) elige la opción correcta (A, B o C).
Marca tus respuestas en la hoja de respuestas.

6	 Guillermo es un viejo conocido de la policía. Lleva 6 años comiendo en restaurantes sin pagar. 
Utiliza siempre el mismo método: come lo que quiere, pide la cuenta y, con tranquilidad e 
indiferencia, se niega a pagarla. Gracias a un vacío legal siempre sale libre de cada detención. 
Su cuenta nunca supera los 400 euros, ya que, de lo contrario, el Código Penal prevé penas 
de prisión de 6 a 18 años.  
 
¿Por qué Guillermo nunca va a la cárcel por su delito?

A	 Por ser viejo.
B	 Por su conducta tranquila.
C	 Por el precio de sus comidas.

7	 Hasta el año pasado, un pino en Grecia, apodado Adonis era considerado el más antiguo. 
Pero este año el cedro canario Patriarca ha sido proclamado el más antiguo de toda Europa. 
Se encuentra en un parque nacional y se estima que tiene 1481 años. Ya se sabía que 
sobrepasaba los 1000 años, pero el resultado de una investigación lo convirtió en el abuelo de 
los árboles europeos, porque es 400 años mayor que Adonis.  
 
¿Cuántos años tiene el árbol más antiguo de Europa?

A	 1481 años.
B	 1000 años.
C	 400 años. 
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8	 Un hombre demasiado alto tenía reservado un asiento de la fila de salida en un vuelo 
doméstico, ya que con 2,16 metros de altura, necesita el espacio extra para tener suficiente 
espacio adicional para las piernas. Pero cuando el residente de Atlanta abordó el avión, 
descubrió que su estructura había sobrepasado el tamaño de la pequeña aeronave doméstica. 
Fue expulsado del avión y luego trasladado a primera clase en un vuelo posterior.  
 
¿Qué le pasó al hombre demasiado alto?

A	 Lo desplazaron a otro vuelo con más espacio. 
B	 Obtuvo un pasaje a primera clase en el mismo vuelo.
C	 Fue expulsado del avión por no pagar un asiento extra.

9	 Los piratas basaban sus pronósticos climáticos en supersticiones. Por ejemplo, si veían un 
gato negro en un barco decían que el día siguiente sería seco y soleado, pero si sacaban al 
gato del barco entonces habría viento y lluvia. Y si veían un albatros volando pensaban que 
sería un clima muy agradable, pero si alguien lo mataba de un tiro entonces habría una fuerte 
tormenta con rayos e incluso granizo.  
 
¿Qué significa ver un albatros volando para los piratas?

A	 Que lloverá y hará viento.
B	 Que hará buen tiempo. 
C	 Que habrá tormenta.

10	 Muchas personas logran adelgazar siguiendo una dieta saludable y haciendo deporte de forma 
rutinaria. Aunque hay muchas formas de ejercitarse, actualmente es muy popular Sakuma, 
una rutina minimalista originaria de Japón. Aunque proviene del país nipón, está basada en 
movimientos de la gimnasia sueca. Con estos ejercicios, el cuerpo debe buscar el equilibrio. 
Además, no es necesario estar moviéndose durante muchas horas para ver el resultado.  
 
¿Qué caracteriza el método Sakuma?

A	 Se necesitan muchas horas de ejercicio.
B	 Está basado en la gimnasia japonesa.
C	 Requiere el balance del cuerpo.
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Ejercicio 3
Preguntas 11-15

Lee el siguiente texto y para cada pregunta (11-15) elige la opción correcta (A, B, C o D).
Marca la respuesta correcta en la hoja de respuestas.

¿Qué es ‘Pop it’?

Lo has visto por todas partes. Es el juguete de moda al que, parece, no se le resiste ningún 
niño o niña, pero tampoco muchos adultos. El gusto por explotar burbujas de plástico ahora se 
ha convertido en una afición comercializada que refuerza una realidad: la necesidad social de 
encontrar calma.

Cientos de formas de goma que se puede empujar con los dedos hacia adentro y hacia afuera, 
produciendo un sonido que podría interpretarse como “pop” y ya sabemos que “cuando hace pop 
ya no hay stop”. Eso es exactamente lo que conocemos ahora como “pop-it”, es decir “apriétalo”. 
Un juguete que no tiene edad, un objeto de relajación y estímulos que se ha hecho famoso a través 
de ‘Tiktok’ pero que, en realidad, tiene mucha más historia.

Theo y Ora Coster, un matrimonio unido desde 1969, son los creadores de este, pero también 
de otros muchos juguetes míticos con los que todos hemos jugado. ¿Recuerdas el ‘Quién es 
quién’, el tablero de caras que adivinar? Ellos lo hicieron posible.

El primer juguete pop-it tuvo una inspiración trágica. Cuando la hermana de Ora murió en 1974, 
a Ora se le ocurrió una idea en un sueño: recrear miles de burbujas y lo hicieron. Las burbujas que 
reducían el estrés no tuvieron éxito en aquel momento, pero la idea quedó guardada y fueron sus 
hijos que hace unos años decidieron intentarlo de nuevo.

Fue lanzado en 2014, pero en 2019, ya en el mercado, todavía quedaba a la sombra de otros 
juguetes. Una pareja estadounidense comenzó a compartir vídeos con aquellas gomas de colores. 
No jugaban ellos, sino una mona llamada Gaitlyn Rae que tenían en casa.

Las ventas desde que Gaitlyn apareció en internet apretando este juguete se han disparado 
convirtiéndolo en un auténtico fenómeno. 
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11	 ¿Por qué es tan popular ‘Pop it’ hoy en día?

A	 Porque lo encontramos en todas las tiendas.
B	 Porque incluso los adultos lo usan. 
C	 Porque es un juguete resistente.
D	 Porque se usa para calmarnos.

12	 ¿Cómo se popularizó el juguete?

A	 Por la goma relajante.
B	 Por una red social.
C	 Por la música pop.
D	 Por la historia. 

13	 ¿Qué acontecimiento contribuyó a la creación de ‘Pop it’?

A	 La boda de los creadores.
B	 La invención de ‘Quién es quién’.
C	 Un fallecimiento familiar.
D	 El nacimiento de los hijos de los creadores.

14	 ¿Quién de casualidad comercializó el juguete?

A	 Un animal.
B	 Los creadores.
C	 Los hijos de los creadores.
D	 La hermana de la creadora.

15	 ¿Cuándo empezó la venta sensacional de ‘Pop it’?

A	 En 1969.
B	 En 1974.
C	 En 2014.
D	 En 2019.

9/16

Španjolski jezik

SPA A IK-1 D-S053

Interpretación de textos escritos



Ejercicio 4
Preguntas 16-20

Lee el siguiente texto y relaciona los números (16-20) con las letras (A-F) para completarlo.
Hay una letra de sobra. 
Marca tus respuestas en la hoja de respuestas.

Una abuela de 91 años se hace un tatuaje

Las promesas son para cumplirlas. Al menos así lo piensa Libia, una mujer brasileña de 91 años. 
”Ni a los 20 ni a los 90 me imaginé (16) ____”, reconoció esta mujer. Sin embargo, ahora lleva 
en su brazo derecho la imagen de Nuestra Señora de la Concepción Aparecida. Todo comenzó 
cuando su nieto menor Pedro le dijo (17) ____. Su abuela le prometió que si lograba acceder y 
matricularse, ella se haría un tatuaje. Pedro pasó con nota y ahora puede comenzar su sueño  
(18) ____ médico. La abuela está encantada con el resultado del tatuaje. Lejos de ser un momento 
traumático, Libia disfrutó (19) ____  y no sintió ningún dolor durante el proceso que solo llevó dos 
horas. Sus hijas fueron con ella, estaban todo el tiempo hablando y sonriendo. Esta experiencia 
le ha unido más con su nieto. Lo malo es (20) ____, tendrá que mudarse a otro estado y alejarse 
de su familia. Ahora le toca al joven estudiante cumplir su promesa de visitar con frecuencia a su 
abuela.

A	 que me haría un tatuaje

B	 de convertirse en

C	 que quería estudiar Medicina

D	 con toda la tranquilidad del mundo

E	 que cuando Pedro empiece las clases

F	 de matricularse en la facultad de Medicina
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Ejercicio 5
Preguntas 21-27

Lee el siguiente texto y relaciona los números (21-27) con las letras (A-I) para completarlo.
Hay dos letras de sobra. 
Marca tus respuestas en la hoja de respuestas.

La fiesta de San Isidro

El 15 de mayo se celebra en Madrid la Fiesta de San Isidro, el Patrón de la ciudad. Alrededor de 
San Isidro, un sencillo campesino, que vivió (21) ____ los siglos XI y XII en Madrid, se cuentan 
(22) ____ historias y leyendas y, sobre todo, se recuerdan los múltiples milagros (23) ____ ayudó 
a los más necesitados de su comunidad. Entre estos milagros, el más famoso es el del “agua del 
Santo”. Se cuenta que durante un devastador año de (24) ____, Isidro, temiendo por la cosecha 
de su amo, dio un golpe en la tierra e (25) ____ una fuente. El príncipe Felipe II se curó de una 
grave enfermedad bebiendo de esta agua. La reina Isabel hizo erigir en Madrid en el lugar donde 
(26) ____  la fuente, una ermita en honor a este labrador para (27) ____ la milagrosa curación 
de su hijo. En 1622 Isidro fue canonizado por este milagro. En la actualidad, el día de San Isidro 
muchos madrileños que tienen fe en los poderes milagrosos de esta agua hacen largas colas para 
beber de la fuente de la Ermita de San Isidro.

A	 con los que

B	 sequía

C	 entre

D	 agradecerle

E	 por los que

F	 hizo brotar  

G	 numerosas 

H	 se descubría

I	 se encontraba 
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Ejercicio 6
Preguntas 28-35

Lee el siguiente texto y para cada número (28-35) elige la opción más adecuada (A, B, C o D) 
para completarlo. 
Marca tus respuestas en la hoja de respuestas.

Las pizarras escolares

¿Las pizarras escolares son un objeto de nostalgia o te causaban un estrés que consumía tu 
cuerpo diminuto mientras tratabas de demostrar tu conocimiento ante todos? ¿Te acuerdas del 
color de la pizarra en tu clase? Las primeras pizarras grandes eran negras y aparecieron  
(28) ________ principios del siglo XIX, pero el nombre pizarra no se usó hasta 1815. Su nombre 
(29) ________ a la roca que, de forma natural, ofrece pigmentos de ese color.  

En la década de 1930 los fabricantes comenzaron a (30) ________ con una pintura verde de 
porcelana esmaltada sobre una base de acero. Los maestros habían descubierto que una pintura 
de diferente color era mucho más cómoda para los ojos si (31) ________ miraba por horas. Por 
extraño que parezca, el negro no (32) ________ el mejor amigo de la vista. La pintura de porcelana 
verde se adaptaba mejor y, (33) ________, reducía el brillo y el resplandor.

Aunque llegaron antes, las primeras pizarras blancas no fueron (34) ________ de forma masiva 
hasta los noventa. Su aparición se debe a preocupaciones sobre la salud de tantos alumnos y 
profesores. Respirar (35) ________ de tiza durante años puede provocar problemas respiratorios.

Pero el pánico que produce tener que salir frente a ellas no ha desaparecido.

28

A	 a
B	 de
C	 en
D	 por

29

A	 dice
B	 alude
C	 parece
D	 excluye
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30

A	 volverlas 
B	 cubrirlas 
C	 envolverlas
D	 descubrirlas

31

A	 se lo
B	 la
C	 se la
D	 le 

32

A	 estaba
B	 había
C	 tenía
D	 era

33

A	 además
B	 tampoco
C	 de nuevo 
D	 por lo menos

34

A	 adoptado
B	 adoptada
C	 adoptados
D	 adoptadas 
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35

A	 nube
B	 polvo
C	 humo
D	 gases
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